
1、(单选题)
碰瓷营销，是出现在企业营销中的一种炒作方式，通常是弱小企业主动发声，
指控行业中比较强大的企业侵犯自身权益，在引起舆论关注后，企业的知名度
也随之提高。
根据上述定义，下列属于碰瓷营销的一项是（    ）。
  A : 三亚借助举办“世界小姐”总决选提升城市的国际影响力，并吸引大量海外游客
  B : 世界杯期间央视五套利用独家买断对赛事的转播使其在该时段的收视率飙升，广告收入也
是平常的数倍

  C : 一家名不见经传的做企业内通讯的企业，指责另一家在中国互联网无人不知的企业抄袭，
同时要求道歉、赔偿、停止打压。在巨头召开研讨会时，这家企业在隔壁举着条幅写出了一些
刺激性语句，被拍下图片后在个别网络媒体和微博流传。由于巨头实在太出名，任何对它的指
责几乎都可以成为负面新闻，因此这些微博和网稿获得了相当规模的转发

  D : 企业在新产品上市时开产品推介会

2、(单选题)
把下面的六个小图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分
类正确的一项是（    ）。

  A : ①②⑥，③④⑤
  B : ①③⑤，②④⑥
  C : ①②④，③⑤⑥
  D : ①③④，②⑤⑥

3、(单选题)
从所给的四个选项中，选择最恰当的一项填入问号处，使之呈现一定的规律
性。

  A : A
  B : B
  C : C
  D : D

4、(单选题)
从所给的四个选项中，选择最恰当的一项填入问号处，使之呈现一定的规律
性。
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  A : A
  B : B
  C : C
  D : D

5、(单选题)
从所给的四个选项中，选择最恰当的一项填入问号处，使之呈现一定的规律
性。

  A : A
  B : B
  C : C
  D : D

6、(单选题)
从所给的四个选项中，选择最恰当的一项填入问号处，使之呈现一定的规律
性。

  A : A
  B : B
  C : C
  D : D

7、(单选题)
①对生产要素供给和生产率都不会产生长期影响
②更不会削弱我国经济的潜在增长能力
③甚至不会造成对全年的影响
④同时，疫情在需求方面造成的损失也能较快得到恢复
⑤但终究是一次性冲击现象
⑥新冠肺炎疫情虽然会对经济活动造成的负面影响
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将以上6个句子重新排列，语序正确的一项是（    ）。
  A : ⑥⑤④①②③
  B : ⑥⑤①②③④
  C : ⑥①⑤③②④
  D : ⑥⑤①③②④

8、(单选题)
①补短板就是要缩小我国在重要产业链以及产业链关键环节与世界领先水平的
差距，改变落后状况，减轻对国际供应链的依赖
②短板的补齐可以使我们不再受制于人，长板的锻造可以使我们拥有“杀手
锏”，在面对外部断供时形成反制
③锻长板就是形成若干我国技术水平、产品性能全球领先的领域，成为该产品
全球供应链中重要乃至不可替代的供应来源
④增强产业链的韧性、保持经济的平稳发展，根本上需要提高对产业链价值链
的掌控力，这就要求补短板与锻长板并举
⑤我国在发挥比较优势、积极参与全球产业链分工的同时，需要更加重视产业
链供应链的安全性，在发生外部供应中断时能够保持国内产业链的运转
将以上5个句子重新排列，语序正确的一项是（    ）。
  A : ④②①③⑤
  B : ⑤④①③②
  C : ⑤④②①③
  D : ④①③②⑤

9、(单选题)
强化竞争政策的基础性，让市场机制更好地发挥决定性的作用。通过放宽市场
准入、加强知识产权保护、严厉打击垄断和不正当竞争行为、改善中小企业和
民营企业金融支持、完善创新创业环境等举措，进一步激发企业和个人的创新
创业活力，加大对短板和长板领域的持续投入。
这段文字意在强调（    ）。
  A : 要完善公平的市场竞争环境
  B : 要加强对产业发展的市场拉动
  C : 要坚持扩大开放的大方向不动摇
  D : 要加大政府对科技创新的支持

10、(单选题)
中国有五千多年的历史，有绵延至今依然璀璨的中华文明，文化内蓄深厚，这
是我们文化的内核与底座，是文化自信的深刻来源与雄浑底气。世代中国人用
智慧和汗水建设民族文化并不断传承创新，为中国进步和发展提供源源不断的
滋养，文化基因强壮，这是中华文化的生命力和生长力，使我们的文化自信与
生俱来、从容自在。从“站起来”，到“富起来”，再到“强起来”，习近平总书记
倡导构建人类命运共同体，文化发展前景广阔。从发展看进步，从前行看趋
势，中华民族屹立世界民族之林不仅是愿望，还是渐进接近的现实，这是文化
自信的成果和表达。在2019年新中国成立70周年国庆盛典中，广大人民群众
焕发的民族自豪感，所体现的空前凝聚力，在彰显中国人民日益强大的心气、
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胆气和豪气的同时，也必将转化为“中国之治”宏大、深邃的能量支持。
以下最适合做上文标题的一项是（    ）。
  A : 先进文化可为“中国之治”助力
  B : 化自信可为“中国之治”赋能
  C : 中国故事可为“中国之治”植根
  D : 文化自信推动中国文化繁荣

11、(单选题)
________________。经过70多年的持续努力，中国特色社会主义站在新的起跑
线上。当今世界正经历百年未有之大变局，不同社会制度、发展模式的竞争较
量更为尖锐复杂；中华民族伟大复兴到了关键阶段，建设社会主义现代化强国
的任务更为艰巨繁重。未来30年，只有继续高举中国特色社会主义伟大旗帜，
不断推进国家治理体系和治理能力现代化，才能为战胜风险挑战、完成历史任
务提供制度支撑，开辟“中国之治”的新境界。
填入划横线部分最恰当的一项是（    ）。
  A : 山重水复疑无路，柳暗花明又一村
  B : 沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春
  C : 长风破浪会有时，直挂云帆济沧海
  D : 雄关漫道真如铁，而今迈步从头越

12、(单选题)
人民的幸福生活就是最大的人权，而幸福生活的最大前提是人的生命和健康。
中国动员举国力量、不惜付出巨大代价，保卫人民群众的生命安
全，________________。中国抗疫，不仅创造了人类传染病防治史上的奇迹，
更书写了人类人权事业的辉煌篇章，推动了世界人权事业发展进步。
填入划横线部分最恰当的一项是（    ）。
  A : 人民至上、生命至上的理念彰显于此
  B : 说明人权是个人人权与集体人权的有机统一
  C : 这是对保障人权最好的诠释
  D : 一个社会主义国家维护人权的努力凝聚于此

13、(单选题)
当前我国农业农村经济发展的基础条件、目标任务等都发生了深刻变化，农业
发展已由增产导向转向提质导向，亟需科技创新提供强有力的支撑。我国农业
农村科技供给水平还比较低，特别是原始创新能力与发达国家相比存在较大差
距，尚不能满足农业现代化发展需求的现状。
这段文字意在强调（    ）。

  A : 要促进科技与农村产业深度融合
  B : 要加速农业科技成果转化
  C : 要提升农业科技创新供给能力
  D : 要强化农业科技人才支撑

4



14、(单选题)
百年正是风华正茂。站在新的历史起点上回望近一个世纪的风雨征程，人们不
难得出这样的结论：在中华大地上，只有一个政党，能够在内忧外患中
________，在磨难挫折中________，在风险挑战中________，几经危机而不断
奋起，历尽苦难而淬火成钢。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（    ）。
  A : 萌芽 发展 强大
  B : 诞生 成长 壮大
  C : 问世 生长 壮大
  D : 成立 滋生 茁壮

15、(单选题)
反思，是面对灾难的应有________；改变，是面对问题的最好________。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（    ）。
  A : 作风 解答
  B : 立场 回复
  C : 态度 回答
  D : 反应 答案

16、(单选题)
浩浩长江水，巍巍黄鹤楼。2020，岁在庚子，一场新冠肺炎疫情________荆楚
大地，________波及全国。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（    ）。
  A : 袭击 漫延
  B : 突袭 蔓延
  C : 偷袭 曼延
  D : 突击  弥漫

17、(单选题)
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疫情好比一面放大镜，让优势和长处更加________，也让我们把短板与不足看
得更加________。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（    ）。
  A : 突显 明晰
  B : 显现 了然
  C : 明显 清楚
  D : 凸显 清晰

18、(单选题)
人类学家玛格丽特·米德曾将一块折断之后又愈合的股骨称为“人类文明的起
点”，因为这意味着人类开始懂得帮助身处困境的同类。疫情终有尽时，挑战层
出不穷，“世界怎么了、我们怎么办”的时代之问需要不断作出解答。唯有
________人类命运共同体理念，团结互助、合作共赢，人类才能________重重
险阻，共同开创光明的未来。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（    ）。
  A : 坚持 逾越
  B : 坚定 超越
  C : 秉持 跨越
  D : 奉行 飞越

19、(单选题)
一个人并不一定要当了国家或天下的元首，然后才能作治国平天下的事。他
________需要作为国家一分子，为国尽力而为；作为天下一分子，为天下尽力
而为。________这样，他就是尽到了治国平天下的全部责任。他如此诚实地尽
力而为，他就是止于至善了。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（    ）。
  A : 仅仅 只要
  B : 必定 只有
  C : 只是 即便
  D : 也许 即使

20、(单选题)
我羡慕那些来自乡村的人，在他们的记忆里总有一个回味无穷的故
乡，________这故乡其实可能是个贫困凋敝毫无诗意的僻壤，________只要他
们乐意，________可以尽情地遐想自己丢失殆尽的某些东西仍可靠地寄存在那
个一无所知的故乡，从而自我原宥和自我慰藉。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（    ）。
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  A : 虽然 既 则
  B : 尽管 但 便
  C : 除非 可 就
  D : 即便若 便

21、(单选题)
不应当________，应当去熟悉自己的研究对象，锲而不舍，世界会成全一切，
凡事开始最难，然而更难的是何以善终。
填入划横线部分最恰当的一项是（    ）。
  A : 急于求成
  B : 急功近利
  C : 操之过急
  D : 迫不及待

22、(单选题)
生活就是这样________，一会儿是满天雨雾，转眼间又出现灿烂的太阳。
  A : 千变万化
  B : 瞬息万变
  C : 神出鬼没
  D : 变幻莫测

23、(单选题)
世界上的事情，最忌讳的就是个________，你看那天上的月亮，一旦圆满了，
马上就要亏厌；树上的果子，一旦熟透了，马上就要坠落。凡事总要稍留欠
缺，才能持恒
填入划横线部分最恰当的一项是（    ）。
  A : 完美无瑕
  B : 十全十美
  C : 尽善尽美
  D : 无懈可击
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24、(单选题)
下列关于固体废物的处理方式，说法错误的是（    ）。
  A : 医疗固体废物有专门的黑色塑料袋进行包装处理
  B : 食物残渣可以进行堆肥处理
  C : 不可降解的塑料制品不能进行掩埋处理
  D : 工业固体废物可以采用焚烧法进行无害化处理

25、(单选题)
下列关于透镜及其应用，对应关系错误的是（    ）。
  A : 凸面镜：发散光线，机动车后视镜
  B : 凹面镜：汇聚光线，太阳灶
  C : 凸透镜：汇聚光线，手电筒反射面
  D : 凹透镜：发散光线，近视眼镜

26、(单选题)
中医是我国的三大国粹之一，下列关于中医，说法错误的是（    ）。
  A : 中医四气：寒、凉、热、温
  B : 中医五脏：心、肝、脾、肺、胆
  C : 中医六淫：风、寒、暑、湿、燥、火
  D : 中医七情：喜、怒、忧、思、悲、恐、惊

27、(单选题)
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下列关于中国宫廷建筑，说法正确的是（    ）。
  A : 商纣王在自己所筑的鹿台和妲己游猎赏心
  B : 秦始皇在阿房宫处理政务
  C : 张骞在未央宫领取汉高祖的旨意出使西域
  D : 汉武帝在思子宫念因巫蛊之祸而自杀的卫子夫

28、(单选题)
下列关于中国地理中的世界之最，说法错误的是（    ）。

  A : 中国是水稻产量最大的国家
  B : 世界最小的湖是中国的本溪湖
  C : 长江是世界上径流最大的河流
  D : 中国是世界上最大生猪养殖地

29、(单选题)
下列关于我国的地理概况，说法错误的是（    ）。
  A : 秦岭是汉水和渭河的分水岭
  B : 察尔汗盐湖是我国最大的盐湖，位于青海省
  C : 贺兰山脉位于宁夏回族自治区与内蒙古自治区交界处，呈南北走向
  D : 我国华南地区经常发生春旱

30、(单选题)
甲、乙两车分别从A、B两地出发、相向而行，出发时，甲乙的速度比是5:4。
相遇后，甲的速度减少20%，乙增速20%。这样，当甲到达B地时，乙离A地
还有20km，则A、B两地相距（    ）。

  A : 40km
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  B : 720km
  C : 810km
  D : 900km

1、(单选题)

正确答案是： C

解析：
碰瓷营销的定义要点是“弱小企业”。
A项三亚不是弱小企业，不符合定义要点，排除。
B项央视五套不是弱小企业，不符合定义要点，排除。
C项一家名不见经传的企业是弱小企业，符合定义要点。
D项没有体现是弱小企业，不符合定义要点，排除。
故本题选C。

2、(单选题)

正确答案是： B

解析：
①③⑤图形的第一笔书写笔画不为横，②④⑥图形的第一笔书写笔画为横。故本
题选B。

3、(单选题)

正确答案是： A

解析：
题干各图形均含有三角形，因此问号处图形应含有三角形。观察选项，只有A项
符合。故本题选A。
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4、(单选题)

正确答案是： B

解析：
题干相邻图形均存在相同部分。因此问号处图形应与第四个图形存在相同部
分，观察选项，只有B项符合。故本题选B。

5、(单选题)

正确答案是： C

解析：
观察图形，考虑黑白叠加。由第一组图形可得，黑+黑=白，白+白=黑，异色
=黑。第二组图形遵循此规律，因此问号处图形为C项。故本题选C。

6、(单选题)

正确答案是： A

解析：
题干第1个图形上下翻转得到第2个图形，第3个图形上下翻转得到第5个图形，
相隔的图形的个数依次为0、1，则第4个图形上下翻转得到第7个图形，相隔的
图形的个数为2。因此问号处图形为A项图形。故本题选A。

7、(单选题)
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正确答案是： D

解析：
通读6个句子，②“更不会”是对①“不会”和③“甚至不会”的最终递进，必然在③
后，且这三句都是对疫情带来冲击现象的分析，可以捆绑，直接锁定D项。验
证D项，首先讲疫情给经济活动造成负面影响，然后指出这只是一次性冲击现
象，接着用三个“不会”对“一次性冲击”进行分析论证，④“同时”引导的内容也
是对“一次性冲击”的补充说明。故本题选D。

8、(单选题)

正确答案是： B

解析：
通读5个句子，④①③②是很明显的总-分-总结构，④是总述句，提到“补短板与
锻长板并举”，①③分别就补短板与锻长板展开介绍，②是对①③的总结，据此
排除A、C项。再看⑤，此句提出“重视产业链供应链的安全性”“保持国内产业
链的运转”的话题，作为首句最合适，④“增强产业链的韧性”正好承接⑤句，排
除D项。
验证B项，符合语句逻辑关系。
故本题选B。

9、(单选题)

正确答案是： A

解析：
文段提出强化竞争政策的基础性，让市场机制发挥决策性作用的观点，后文再
提出具体落实措施，如放宽市场准入、改善中小企业和民营企业金融支持、加
大对短板和长板领域的持续投入等。这一切的落脚点都是“竞争政策的基础
性”，即发挥市场的公平竞争作用，A项最恰当。其他三项均与文段的论述话题
无紧密联系。
故本题选A。

10、(单选题)

正确答案是： B

解析：
文段讲中国有五千多年的文明，文化内蓄深厚，这是文化自信的来源和底气，
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而世代的中国人对民族文化的不断传承创新为中国的进步和发展提供助推力。
中国文化发展前景广阔，中华民族屹立世界民族之林逐渐接近现实也正是文化
自信的成果和表达。中国的文化自信也必将为“中国之治”提供能量支持。显
然，文段围绕“中国文化自信”展开论述，排除A、C项。
文段后半段重点讲中国文化自信对“中国之治”、中国在世界民族之林的影响，
显然，B项作为标题更恰当。
故本题选B。

11、(单选题)

正确答案是： D

解析：
横线位置处于段首，应起到总领全文的作用。文段讲经过多年努力，中国发展
迅猛，但建设社会主义现代化强国的任务更为艰巨繁重。未来30年，只有继续
高举中国特色社会主义伟大旗帜，才能开辟“中国之治”的新境界。可见，文段
意在说明我国面临眼下繁重任务仍对未来充满信心，D项“雄关漫道真如铁，而
今迈步从头越”指当时战略任务受挫，要对长征计划从头再做部署，且有取得胜
利的坚定不移的信心，符合文意。
A项比喻在遇到困难一种办法不行时，可以用另一种办法去解决，通过探索去发
现答案，B项比喻新生势力锐不可当，C项指相信总有一天，能乘长风破万里
浪，高高挂起云帆，在沧海中勇往直前，三者均不符合文意。
故本题选D。

12、(单选题)

正确答案是： C

解析：
横线位置处于文段中间，应起到承上启下的作用。文段前半部分讲人民的幸福
生活就是最大的人权，中国动员举国力量保卫人民群众的生命安全，后文讲中
国抗疫推动了世界人权事业发展进步。可见，文段意在说明中国不惜付出巨大
代价，保卫人民群众的生命安全，就是对保障人权最好的诠释，C项正确。
A项未提及“人权”；B项文段无从体现；D项不是文段论述的重点，文段强调保
卫人民群众的生命安全就是维护人权。
故本题选C。

13、(单选题)

正确答案是： C

解析：
文段讲当前我国农业农村经济发展的条件等都发生了深刻变化，亟需科技创新
提供强有力的支撑，后文论述我国农业农村科技供给水平还比较低，尚不能满
足农业现代化发展需求的现状。
可见，文段强调要提升农业科技创新供给能力，C项正确。A、B、D项均不是
文段的论述重点。
故本题选C。
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14、(单选题)

正确答案是： B

解析：
先看第二空，“滋生”指繁殖、引起（事端），不符合文段的感情色彩，排除D
项。
再看第一空，“问世”泛指新产品等跟世人见面，无法与“政党”搭配，排除C项。
比较“萌芽”和“诞生”，“萌芽”指草木初生发芽、事物的开端，“诞生”指成立，
后者与“政党”搭配更为恰当，排除A项。
故本题选B。

15、(单选题)

正确答案是： C

解析：
直接看第一空，“作风”指（思想上、工作上和生活上）表现出来的态度、行
为，“立场”指认识和处理问题时所处的地位和所抱的态度，“反应”指事情所引
起的意见、态度或行动，三者均无法搭配“反思”，排除A、B、D三项。
验证第二空，“回答”与“问题”搭配更恰当。
故本题选C。

16、(单选题)

正确答案是： B

解析：
先看第二空，“漫延”指水满溢而向周围扩散，“曼延”指连绵不断地向远处延伸
(多用于山脉、水流、道路等)，二者均无法与“新冠肺炎疫情”搭配，排除A、C
项。
再看第一空，“突袭”指出其不意地快速攻击，“突击”指集中兵力向敌人防御阵
地猛烈而急速地攻击，或比喻集中力量，加快速度，在短时期内完成某项工
作，相比之下，前者更符合语意，排除D项。
故本题选B。

14



17、(单选题)

正确答案是： D

解析：
直接看第一空，“突显”指突出地显露，强调看不见的事物突然显露，“显现”指
呈现、显露，“明显”清楚地显露出来，容易让人看出或感觉到，“凸显”指清楚
地显露，强调原本存在的事物更加清晰化。由“疫情好比一面放大镜”可知，此
处强调优势和长处更加清楚显露，“凸显”最符合语意，且与“放大镜”呼应，锁
定D项。
验证第二空，“也让我们把短板与不足看得更加清晰”呼应“放大镜”，符合语
意。
故本题选D。

18、(单选题)

正确答案是： C

解析：
先看第二空，“逾越”指走过了界限或边界，“超越”指超出，二者均无法与“重重
险阻”搭配，排除A、B项。
再看第一空，“秉持”指主持、掌握，“奉行”指遵照实行，此处讲只要牢牢把握
人类命运共同体理念，人类才能共同开创光明的未来，前者更符合语意，排除
D项。
故本题选C。

19、(单选题)

正确答案是： A

解析：
先看第二空，由“这样，他就是尽到了治国平天下的全部责任”可知，此处应为
条件关系，“即便”“即使”表假设或让步，不符合语境，排除C、D项。
再看第一空，由前文“一个人并不一定要当了国家或天下的元首，然后才能作治
国平天下的事”可知，“必定”说法过于绝对，不符合语意，排除B项。
故本题选A。

20、(单选题)

正确答案是： B

解析：
先看第一空，由“这故乡其实可能是个贫困凋敝毫无诗意的僻壤”可知，此处为
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转折或让步关系，“除非”表假设，不符合语境，排除C项。
再看第二空，前文讲这故乡可能是贫困凋敝毫无诗意的僻壤，此处讲只要他们
乐意，可以尽情地遐想自己的故乡，因此二者之间应为转折关系，“既”表并列
关系，“若”表假设关系，均不符合语境，排除A、D项。
故本题选B。

21、(单选题)

正确答案是： A

解析：
辨析四个成语的意思：“急于求成”形容急着要取得成功，“急功近利”指急于追
求眼前的成效和利益，“操之过急”指办事情过于急躁，“迫不及待”形容心情十
分急切，急迫得不能再等待。由“应当去熟悉自己的研究对象，锲而不舍，世界
会成全一切”可知，此处讲慢慢来总会成功的，“急于求成”符合语意。
文段并未体现“眼前的成效和利益”，“急功近利”不符合语意，排除B项；
“操之过急”“迫不及待”均未体现文段讲的“成功”，不符合语意，排除C、D项。
故本题选A。

22、(单选题)

正确答案是： D

解析：
辨析四个成语的意思：“千变万化”形容变化极多，“瞬息万变”形容变化很快、
很多，“神出鬼没”泛指行动变化迅速，“变幻莫测”指变化多端，难以揣测。
由“一会儿是满天雨雾，转眼间又出现灿烂的太阳”可知，此处强调生活难以预
测，“千变万化”“瞬息万变”均侧重变化多，不符合语意，排除A、B项；
“神出鬼没”无法形容“生活”，排除C项；“变幻莫测”最符合语意。
故本题选D。

23、(单选题)

正确答案是： B

解析：
“完美无瑕”指达到最好标准，“无懈可击”指没有可以被攻击或挑剔的漏洞，形
容十分严密，由“你看那天上的月亮，一旦圆满了，马上就要亏厌”“凡事总要稍
留欠缺，才能持恒”可知，此处强调世界上的事情忌讳圆满完美，二者明显不符
合语意，排除A、D项；
“十全十美”指各方面都非常完美，毫无缺陷，多用于口语，“尽善尽美”形容事
物完美到没有一点儿缺点，常用于书面语，相比较之下“十全十美”更符合语
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意，排除C项。
故本题选B。

24、(单选题)

正确答案是： A

解析：
A项错误，医疗废物主要分为感染性、损伤性、药物性、病理性和化学性5类。
其中损伤性废物，如针头手术刀等应放入专用黄色利器盒；其他废物应装入专
用黄色塑料袋。除传染病医院中病人沾染过的生活垃圾外，其他医院的生活垃
圾按照普通生活垃圾处理，一般装黑色塑料袋。B、C、D项均正确。
故本题选A。

25、(单选题)

正确答案是： C

解析：
A项正确，凸面镜以球面的外表面为反射面，对光线起发散作用，如汽车的后视
镜。
B项正确，凹面镜以球面的内表面为反射面，对光线起会聚作用，例如太阳灶、
灯碗等。
C项错误，凸透镜根据光的折射原理制成，会聚光线，如放大镜、老花眼及远视
的人戴的眼镜等。手电筒反射面是凹面镜。
D项正确，凹透镜对光有发散作用，近视眼镜是凹透镜。
故本题选C。

26、(单选题)

正确答案是： B

解析：
A项正确，中医四气是指寒、凉、热、温。
B项错误，中医五脏是指心、肺、脾、肝、肾。
C项正确，中医六淫是指风、寒、暑、湿、燥、火。
D项正确，中医七情是指喜、怒、忧、思、悲、恐、惊。
故本题选B。
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27、(单选题)

正确答案是： A

解析：
A项正确，鹿台，商纣王所建之宫苑建筑，一则固本积财，长期驾驭臣民，二则
讨好妲己，游猎赏心。
B项错误，秦咸阳宫就是秦始皇处理政务的地方，历史上荆轲刺秦王的事件也发
生在此地。
C项错误，建元二年，张骞在未央宫领取汉武帝的旨意出使西域，从而拉开了轰
轰烈烈的凿空之旅。
D项错误，汉武帝太子刘据以巫蛊事自杀，武帝知其冤后，修建了一座“思子
宫”，筑起“归来望思之台”，以寄托对太子刘据的思念。
故本题选A。

28、(单选题)

正确答案是： C

解析：
A项正确，中国是世界水稻播种面积第二、稻谷产量第一的国家。
B项正确，位于辽宁省本溪市的本溪湖，是世界上最小的湖。
C项错误，世界上径流量最大的河流是南美洲的亚马孙河，其次是非洲的刚果
河，然后就是中国的长江。
D项正确，中国是全球最大的生猪养殖国。
故本题选C。

29、(单选题)

正确答案是： D

解析：
A项正确，秦岭横贯中国中部的东西走向山脉，是汉水和渭河的分水岭。
B项正确，察尔汗盐湖位于青海省格尔木市，是中国最大的盐湖，也是世界上最
著名的内陆盐湖之一。
C项正确，贺兰山脉位于宁夏回族自治区与内蒙古自治区交界处，为近南北走
向，绵延200多公里，宽约30公里。
D项错误，春旱出现在北方广大地区和华南沿海、西南地区，以华北地区尤为
严重，这是因为暖湿的夏季风尚未来临，降水稀少，同时气温回升快，蒸发旺
盛加剧了旱情。
故本题选D。

30、(单选题)

正确答案是： D

解析：
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设甲的速度为5，乙的速度为4，相遇时间为t，相遇时甲走的路程为5t，乙走
的路程为4t，则相遇后甲的速度变为4，乙的速度变为4.8，则甲从相遇到到达
B地所用时间为4t÷4=t，根据题意有5t-4.8t=20，解得t=100，则A、B两地
相距（4+5）×100=900km。故本题选D。
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